



*«Крымский вундеркинд – 2022»
Номинация «Юный финансист»*

История *российской* монеты

***Автор: Беспалько София, учащаяся 4 В класса
МОУ лицея «МОК № 2» г. Джанкоя Республики Крым***

*Руководитель: Сосновских Ирина Геннадьевна
педагог дополнительного образования
МОУ лицея «МОК № 2» г. Джанкоя Республики Крым*

2022

Юнона монета

Само слово «монета» происходит от латинского термина «советница». Согласно преданию богиня Юнона постоянно предостерегала и давала рекомендации своему супругу Юпитеру, а также предупреждала римлян о различных катаклизмах или внезапных нашествиях врагов.



Гривны

Появление металлических денег собственного производства в России насчитывает немногим больше тысячи лет. На Руси долгое время ходили серебряные слитки, впоследствии называемые гривнами. После Ярослава Мудрого Русь распалась на княжества, торговля замерла и наступил безмонетный период. Монеты переплавляли в слитки, впоследствии называемые гривнами.



Златник Владимира Святославича

Первые русские монеты возникли при князе Владимире Святославиче, после крещения. На рубеже X и XI веков он произвёл выпуск золотых денег, взяв за образец византийский солид, что было удобно для межгосударственной торговли. На одной стороне монеты был изображён Иисус Христос, а на обороте сам князь.



Чешуйки

Так назывались «чешуйки» - монеты, создаваемые из нарезанной серебряной проволоки, на которые в дальнейшем наносили изображения. Они распространились по русским княжествам со второй половины XIV века, при этом такие деньги не имели единого образца и номинала. В каждом крупном городе производили свою монету, которая порой очень сильно отличалась по весу. Это было довольно неудобно, поскольку при каждой покупке приходилось взвешивать металл.



Новгородская копейка Ивана Грозного

Только в 1535 году денежная реформа Елены Глинской создала единый стандарт для русских денег. Был утверждён рубль, приравненный к 100 новгородским «деньгам», в дальнейшем они назывались копейками (по одной из версий из-за изображения всадника с копьём).



Монеты Петра I

Еще одну реформу провёл Пётр Великий. Благодаря европейским мастерам и привезённым станкам российская монета приблизилась к форме правильного круга и даже получила надпись по ребру монеты для некоторых номиналов.



Монеты Екатерины I

В стране катастрофически не хватало серебра, и тогда Екатерина I для обеспечения стабильности денежной системы запустила в производство медные монеты, равные по стоимости серебряному рублю.

Такие монеты в виде четырёхугольной плиты размером 20 на 20 см весили 1,6 кг.



Монеты Екатерины II

Во времена Екатерины II на рублях появились четыре типа портрета — 1762, 1766, 1777 и 1783 годов. Интересно, что они отражали возрастные изменения императрицы. А еще, 1 рубль времен Екатерины II стал самой дорогой монетой, сделанной из серебра, и самой дешевой, отчеканенной из золота.



Александровский рублевик и 25 золотых рублей Николая II

В память Александра I на 1 рубле была изображена Александровская колонна, находящаяся в центре Дворцовой площади в Санкт-Петербурге. Это первая монета с памятником.



*В честь 40-летия Николая II отлили **золотые 25 рублей**. Изготовлены они были из золотого самородка, всего 150 монет весом по 32 грамма.*

Медно-никелевые монеты СССР

В очередной раз монеты кардинально поменялись уже в СССР. В 20-е годы XX века в денежном обороте ещё ходили монеты, выполненные по «императорским» стандартам, но в следующем десятилетии золото, серебро и медь окончательно уступили место мельхиору и алюминиевой бронзе.



Современные монеты России

С образованием Российской Федерации в 1991 г. на монетных дворах Москвы и Санкт-Петербурга стали выпускать монеты номиналом: 1, 2, 5, 10, 50 и 100 рублей. На их аверсе разместили официальную эмблему Центрального банка России. В 2016 году сменился дизайн аверса, на котором стали чеканить государственный герб.



Монеты крымской тематики

Желание увидеть новый регион Крым на монетах воплотилось в виде двух стальных десятков. Официальное название данной пары – «Вхождение в состав Российской Федерации Республики Крым и города федерального значения Севастополя». На реверсе на фоне очертаний Крымского полуострова представлены замок «Ласточкино гнездо» и памятник затонувшим кораблям в гавани Севастополя.



Российская (советская) мультипликация

С 2017 года Банк России периодически делает нумизматам «подарок из детства» в серии «Российская (советская) мультипликация». На первых монетах серии, выпущенных в 2017 году, появились легендарный «Винни Пух».

Дружок Барбоскин попал на монету в апреле 2020 года, а на вышедшую в ноябре монету медальеры поместили Гену и Чебурашку.

